

两岸职工聚首 共话“工匠精神”

2017海峡职工论坛昨举行,宣传两岸工匠典型,展现两岸职工风采

本报讯(记者 王东城 通讯员 王星乐 李剑婷)以“弘扬工匠精神、促进经济发展”为主题的2017海峡职工论坛昨天举行。中华全国总工会书记处书记、党组成员赵世洪出席并致开幕辞。

赵世洪对论坛的举行表示热烈祝贺。他说,作为海峡论坛的重要组成部分,海峡职工论坛始终坚持面向基层、贴近职工的务实方向,坚持着眼于推动两岸关系和平发展,不断增进两岸职工福祉和亲情,坚持围绕工会工作,在职工技术创新、劳动和技能竞赛、推动就业创业、服务职工体系建设等方面深入开展交流与探讨,取得了丰硕的成果,得到了两岸广大职工的广泛认同和支持,为深化两岸职工交流合作、推动两岸关系和平发展做出了重要贡献。

赵世洪指出,两岸职工是两岸各领域交流合作的直接参与者和受益者,面对新的历史机遇和挑战,两岸工会应该以高度的历史使命感和责任感,在持续不断推动两岸关系和平发展的同时,结合两岸经济社会的融合发展,深化在劳动领域的交流与合作,着力提高两岸广大职工的综合素质,推动两岸建设宏大的知识型、技术型、创新型劳动者大军,共同促进两岸经济社会的发展。

海峡两岸劳工发展交流协会理事长侯彩凤在开幕式上发言。两岸一批一线职工代表也在论坛上发言,畅谈“工匠精神”。

省总工会党组书记、副主席丁文清,市委常委、市总工会主席倪超等参加论坛。



■2017海峡职工论坛昨天举行。李剑婷 摄

相关新闻 能“传球”能拼图 叉车也会干细活

本报讯(记者 王东城 通讯员 李心)叉车也能做“绣花活”。昨天上午,厦门市第二十三届职工技术比赛暨海峡两岸职工叉车技能竞赛在林德(中国)叉车公司举行,两岸70名叉车操作工同台竞技。

本次比赛包括团队项目和个人项目。团队项目“篮球接力绕桩”由

两名选手配合,一人将篮球从一侧运出,通过跷跷板“传”给队友,再由队友运送到另一侧立柱上。该项目最难的是交接,两车货叉高低落差一大,篮球就容易落地,十分考验选手的细心。个人项目也很需要细心耐心,每名选手通过7次搬运要拼成一个工会的LOGO。

链接 三大特色

1.面向职工、注重基层

论坛面向台湾基层工会、职工,邀请了5家台湾主要的全岛性工会派员参加,尤其向没来过大陆的青年职工倾斜。论坛大会由两岸一线职工代表作论坛发言,使论坛成为两岸基层职工沟通交流的平台。

2.技术搭台、培育匠心

论坛以“弘扬工匠精神、促进经济发展”为主题,宣传海峡两岸各行各业工匠典型,组织海峡两岸职工叉车技能竞赛,展现两岸职工风采,让两岸工会干部、职工深入了解“工匠精神”,号召广大职工培养精益求精、一丝不苟、专注敬业的“工匠精神”,更好地服务企业、服务社会、服务两岸关系和平发展。

3.深度交流、促进融合

论坛组织台湾代表在厦门、龙岩等地参访,开展体验式交流,让台湾代表特别是首次来访大陆的台湾工会干部、职工能亲身体会福建的发展建设成果,强化闽台职工亲情,推动两岸融合发展。



■论坛现场 李剑婷 摄

两岸文创产业 项目人才对接

思明区推出的优惠政策,吸引了大批优秀项目来落户

昨日下午,在第九届海峡论坛·第二届两岸人才机构合作洽谈会文化创意产业专场活动上,来自两岸文化创意领域的行业协会、人才机构、科研院校及企业,齐聚龙山文创园推介项目,并积极对接洽谈。

活动由厦门市委组织部、思明区委、思明区人民政府联合主办。

文/记者 戴懿 图/刘东华



■两岸的机构、人才现场对接洽谈。

政策扶持 从个税奖励等进行扶持,引进国内外设计大师

活动现场,思明区介绍了市、区文创产业现状、相关政策、龙山文创园产业现状和入驻园区的台湾青年创业情况等一系列信息,台湾文创人才和机构对此表示了浓厚的兴趣。两岸的参会机构推介了各自拟合作的重点项目,并现场展开对接。

台湾文创产业联盟协会理事长

邱正生说,这样的活动特别好,应该多办,大陆的发展特别快,法规和政策也一直在推进,这样的活动能让台湾的机构、人才及时了解最新的产业资讯、政策优惠,降低双方的沟通对接成本。

近年来,思明区重视对文创人才的政策扶持,出台《思明区引进和扶持

总部经济和重点产业人才暂行办法》,对文创人才从个税奖励、购(租)房补贴和子女就学等方面进行扶持。重点引进国内外设计大师入驻各文创园,进一步提升园区的知名度和竞争力。同时,出台《思明区落实台湾青年创业就业优惠政策办法》,吸引台湾优秀文创项目、人才落户。

人才培养 大力实施人才强区战略,已评选拔尖人才230多名

活动现场还举行了第七批思明区拔尖人才表彰仪式。此次表彰的30名拔尖人才,在科技创新、经营管理、生态环境、教育教学等领域,都为思明区经济建设和社会发展做出了突出贡献。

思明区历来重视人才工作,近年

来大力实施人才强区战略,推出“英才计划”,全力培养和引进一批对思明区经济社会发展有关键作用的高层次精英人才,同时把政策支持和环境营造作为聚集人才的根本保障,开创了优秀人才大量涌入、创造热情竞相迸发、

发展环境不断优化的良好局面,为思明区创新发展注入了新动力与活力。

据了解,近年来思明区已评选出拔尖人才230多名,他们为经济社会发展贡献了中坚力量,也在全社会发挥了极大的示范带动作用。

链接 思明区文创产业 聚集带成效渐显

目前,思明区文化创意产业发展势头强劲。动漫网游、创意设计、数字内容与新媒体等新兴业态的文化企业聚集效应进一步显现,拥有一批如美图、吉比特、4399等具有全国影响力的文化和科技融合发展文化企业。重点文化产业园区发展进一步规范,龙山文创园、厦港沙坡尾、曾厝垵、软件园二期、观音山黄金沙滩等文化产业聚集带成效逐渐呈现。品牌活动也已成为推动思明区文化产业发展的有效载体。

思明区目前拥有10个省级文化产业示范基地,2家省级重点文化企业、36家市级重点文化企业,打造出“国家动画产业基地”软件园二期动漫制作产业园区、“国家文化产业示范基地”牛庄文创园等多个特色产业园区。



■台湾文创产业联盟协会理事长邱正生在推介项目。